

# Ленинские Шахтер

№ 27 (15690)

Среда,

10

февраля

1993 года

\*

Газета основана  
1 октября 1990 г.

## РЕФОРМЫ ИЛИ ЖИЗНЬ?

ОБРАЩЕНИЕ К КУЗБАССОВЦАМ, РОССИЯНАМ,  
ВЫСШИМ ДОЛЖНОСТНЫМ ЛИЦАМ.

Президенту России Б. Ельцину,  
Председателю ВС РФ Р. Хасбулатову,  
Председателю Конституционного суда РФ  
В. Зорькину,  
Премьер-министру РФ В. Черномырдину,  
Председателю Верховного суда РФ В. Лебедеву,  
Генеральному прокурору РФ В. Степанкову,  
Министру безопасности В. Баранникову,  
Министру внутренних дел В. Ерину.

Уважаемые кузбассов-

цы!  
С нестерпимой болью в душе и гнетущей тревогой за наших отцов, матерей, жен, детей обращаюсь к вам. Наступил момент, когда все мы должны осознать — преступный мир уже не угрожает нам войной. ОН ЕЕ НАЧАЛ, МАФИЯ УЖЕ НЕ ПРОСТО СТРЕМИТСЯ ВЛАСТВОВАТЬ, ОНА БЕРЕТ ВЛАСТЬ В СВОИ РУКИ.

В понедельник я участвовал в г. Мыски в похоронах председателя советского предприятия «Либри» М. Герасимовича, который был демокративно, нагло убит в «назидание» другим хозяйственным руководителям за то, что не захотел делить с преступниками доходы от бартера.

Еще не похоронили Герасименко, а на дверях городской адвокатуры нашли записку, в которой содержалась угроза в адрес другого местного жителя.

Таким образом, всем нам грозит опасность, ведь в стране царит террор.

В стране царит террор, и во всей стране снизилась ситуация, когда не чувствуют себя в безопасности ни родители, ни родители детей, ни пенсионеры, ни взрослые, ни дети. Люди больше не верят в способность государства защитить их от преступных действий.

В наше время НИ КТО не может быть спокойным в своей жизни, если он обладает какими-то даже не очень большими материальными ценностями или имеет отношение к их распределению. Неделает идти на поводу преступников или бороться с ними. В упор расстреливают честных предпринимателей и банкиров. Лучили широкое распространение заказные убийства.

Я неоднократно обращался по этому вопросу к федеральным властям. Ответа или вообще не получал, или слышал пустые обещания развернуть наступление на растущую преступность. Президент издает не обеспеченные в правовом отношении указы,

а преступники тем временем нагнетают с каждым днем. Исполнительная власть сворачивается с преступным миром. В правоохранительных органах нередко получается, что одни ловят, а другие выпускают.

Возмущение людей накалилось до предела. Государство не обеспечивает их основного конституционного права — ПРАВА НА ЖИЗНЬ. Я предупреждал Президента, Председателя ВС РФ и других высших руководителей о том, что люди в широкомасштабном стихийном проявлении своего недовольства если не примут срочных мер по кардинальному усилению борьбы с преступностью в стране, то социальный взрыв неизбежен. Требуется общегосударственная программа по данной проблеме силами общегосударственных органов.

В указании по охране общественного порядка в этом вопросе.

Кузбассовцы и россияне! Сегодня с разгулом преступности можно справиться только всеобщими усилиями, активными действиями снизу. Вы должны сказать свое веское слово в этом вопросе на собраниях своих коллективов, самим выработать меры, способные действительно остановить рост преступности.

Я всегда был против забастовок, но если Президент, правительство, правоохранительные и другие органы, обеспечивающие правопорядок в стране, в кратчайшие сроки не примут решительных мер по искоренению преступности, я буду в рядах тех, кто, борясь за свою жизнь, выйдет на улицы, стану забастовщиком, если по этой причине забастуют трудящиеся.

Если человек лишается возможности жить, то ему не нужно НИЧЕГО, в том числе и реформ.

А. ТУЛЕЕВ.

Председатель Кемеровского областного Совета народных депутатов, народный депутат РФ.



## ...И каждому нужно внимание

Много работы у женщин отдела кадров. А в последнее время увеличился поток людей, поступающих на работу. Приходят ветераны труда для перерегистрации, и всех нужно обслужить быстро, вежливо, проявляя подчас изрядное

терпение при оформлении документов. На снимке: работницы отдела кадров шахты имени Кирова Ирина Юрьевна Попова (слева) и Татьяна Борисовна Зайнулина обсуждают текущие дела. Фото М. НИКОНОВА.

## Конкурс мастерства

26 января в областном музее изобразительных искусств открылась ретроспективная выставка из фондов музея, посвященная 50-летию Кемеровской области к 35-летию Кемеровской организации Союза художников.

Открытие большой выставки всегда событие в жизни художников, подведение творческих итогов за многие годы работы. Каковы те характерные черты этой выставки? Художники, принимающие в ней участие, представили свои лучшие работы на конкурс, определивший лауреатов во всех видах изобразительного искусства. В любой экспозиции королевой живописи считается жанровая картина, и здесь по праву первое место получил А. Казанцев, выпускник Петербургской Академии художеств, представивший две картины: «Каменная улица», по-брейгелевски обличающая быт и нравы людей, пребывающих «на дне» общества, и «Семь даров», за которую и удостоен звания «Лауреата премии администрации Кемеровской области».

В графике первую премию за серию офортов о людях Горного Алтая получил народный художник РСФСР А. Ананьин, наш земляк, представитель старшего поколения мастеров. Поощрительную премию за серию графических листов «Спираль вечности», «Химен-раль», «Хорал для глухо-

го» заслужил молодой художник С. Наполов, выпускник Кемеровского художественного училища. Первые две премии в скульптуре разделили А. Хмельской за композицию «Десять лет без права переписки», «Икар», «Яблоко раздора» и В. Треска за скульптуры «Крик в будущее», «Печаль отца». Лауреатом конкурса стал также молодой художник В. Свистунов за керамические композиции «Лик», «Черный ангел», «Пегас». Этого талантливого скульптора, окончившего Красноярский институт искусств, наш город пригласил на оформление холлов большого комплекса и выставочного зала.

В центральном зале музея разместилась экспозиция группы молодых художников «Бедная Лиза», объединившая такие индивидуальности, как Ю. Юрасов (триптих, посвященный А. С. Пушкину), монументалист А. Дрозд (триптих «Бубен шамана»), супрематист С. Червов (серия картин «Призраки»). Тема Космоса и Земли фантастически переплетается в большом полотне Г. Писаревской «Из села Листвянка — в

новый век», посвятившей свое творчество космонавтике.

Натюрморты О. Чукиной пронизаны светом, лиричны, а названия акварелей говорят сами за себя: «Значительная», «Задумчивые», «Тарабарщина» — это портреты тыва, кабачков. Интересны по композиции картины исторического жанра нашей землячки Е. Юмановой «На рудниках», «Сыночек», «Деревенский вечер». С творчеством этой художницы нам еще предстоит познакомиться на выставках после реконструкции городского выставочного зала.

И, конечно, фонды музея представили шедевры признанных мастеров кисти, приобретенные музеем и отобранные временем: «Сибирский иконостас» заслуженного художника РСФСР В. Зевакина, «Голубые ставеньки» и «Ранняя весна» Н. Бачинина, натюрморты Ю. Лобузнова и портреты П. Чернова, жанровые картины народного художника РСФСР А. Кирчанова.

Группа учащихся ДХШ и художники нашего города организовано выезжали на открытие этой выставки, где имели возможность лично познакомиться со многими художниками и пригласить их в Ленинск-Кузнецкий для встречи с горожанами, а пока приглашаем вас в Кемерово, в музей изобразительных искусств на юбилей, на праздник художников.

Т. БОЧАРОВА,  
Директор городского выставочного зала.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ  
КОРОТКИЕ НОВОСТИ  
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

## НАКОНЕЦ-ТО ЗАМЕТИЛ...

На последнем заседании Президиума Совета Министров Президент Ельцин заметил: «Недавно я был в Индии, и у меня зародилось сомнение в необходимости свертывания военных производств. Там — колоссальный рынок для военной продукции, и как бы нам не пришлось потом восстанавливать переориентированные на выпуск кастрольных заводов ВПК». Но прямо-таки золотые слова. Их еще бы сказать вовремя.

## СТАВКА НА ЯВЛИНСКОГО

Координатор коалиции «Предпринимательская политическая инициатива», в которую входят известные российские бизнесмены, К. Затулин считает, что правительство под руководством В. Черномырдина за короткий период «продемонстрировало недопустимую противоречивость и непоследовательность» в своей деятельности. В 1993 году коалиция будет поддерживать деятельность некоторых неоправданно забытых, по мнению ее участников, экономистов и политиков, поэтому она считает необходимым поддержать Григория Явлинского как одного из кандидатов на руководящие посты в правительстве.

## ЭХ, НАМ БЫ ИХ ЗАБОТЫ

Опросы общественного мнения показывают, что на сегодня граждан России более всего волнуют вопросы добывания денег. В то же время этим очень обеспокоена общественность Америки. Ей, видите ли, очень хотелось, чтобы россияне больше интересовались проблемами духовности и нравственности. Поистине — сытый голодного не разумеет.

## СПИД В РОССИИ

С момента выявления первого больного СПИДом в России в 1986 году до начала февраля 1993 года общее число зарегистрированных инфицированных вирусом иммунодефицита составляет 611 человек, больных СПИДом — 92, 72 — умерли. Первое место по числу инфицированных и больных занимает Москва (103 и 27 в области), далее идут Ростов и область (105), Калмыкия (92).

Подборка подготовлена по материалам газет и информационных агентств  
Л. КРАВЧЕНКО

# ВЕ ИДУТ ДЕЛА

Точка зрения

Прочитала в газете «Ленинский шахтер» статью В. Щеткина «Побольше мудрости, господа!». В ней описываются трудности (это мягко говоря) в получении зарплаты, пенсии, пособия, так как наличные деньги выдаются только пятитысячными купюрами. Но скоро еще и десятитысячными купюрами начнут выдавать. Но и после получения этой пятитысячной, мытарства еще впереди. В магазинах не дают сдачу. Долго приходится ждать, когда наберется нужная сумма, или уходить, чтобы разменять где-то еще.

Огромный разрыв в заработной плате некоторых категорий работающих и пенсий пенсионеров. Кто получает по 50—100 тысяч рублей в месяц (а это, заметьте, не заработанные деньги, заработок падает, ничего нигде своего, неимпортного, не купишь, зато зарплата, особенно у начальства, очень высокая, да к тому же все это держится в секрете), для тех, конечно, трудностей нет, а вот остальные...

Но и это еще не все. Задерживается

зарплата, задерживается пенсия, а деньги обесцениваются с каждым днем. Так, уже три месяца пенсионерам не выплачивается положенная по закону пенсия. В ноябре ее просто увеличили в 2,5 раза. Надеялись в январе получить настоящую пенсию. Но нет, опять та же. Многие недополучают больше половины положенного. А цены растут не по дням, а по часам. Если до января на недоданные деньги еще можно было что-то купить, то когда их, наконец, выдают, они уже ничего не будут стоить. Теперь на те деньги (да еще и не известно, когда их все же доплатят) и килограмма масла не купишь. Кто же компенсирует эту потерю, и, вообще, почему никто ни за что не отвечает? Пенсионеры, принеся в собес документы за военные годы, за детей и так далее, с января еще не получали за них. А прошел уже год. Почти все пенсионеры получают только минимальную пенсию, а потом ее просто увеличили в 2,5 раза. Может, и не следует

винить в этом одних работников собеса, и все же...

Правительство издает указы по обеспечению один интереснее другого. Придумали же те коэффициенты по перерасчету зарплаты прошлых лет! Какая голова до этого думалась? Такая неразбериха получилась и несправедливость. А сколько считать пришлось работникам собеса! Пока считали, уже другой указ. Умом понять ничего невозможно. Входя в рынок (правда, рынка нет, одна спекуляция) и отпустив цены, правительство, видно, и не подозревало, во что это выльется. И не мудрено, программы-то никакой не было, а все оды слова. Цены на продукты, не говоря уже о другом, возросли самое малое в 100 раз, а многие и в 200—300. И если человек получал 100 рублей, он мог купить на эти деньги 100 килограммов сахара или 30 кг масла и так далее. В общем, жить можно было, и не бедно. Платят пенсионерам 30—50 процентов от тех денег, что они

получали до реформ. Вот так обошлись с пенсионерами. Можно представить, каково им сейчас. И на рынке можно наблюдать такую картину — пожилые люди выпрашивают хоть одно яблоко у продающих. Вот до чего дожили... И чем больше углубляет «реформы» наше правительство, тем цены все выше, выше и выше.

Что же это за реформы такие, когда сокращаются производство, поголовье в животноводстве, посеви, а все условия созданы дельцам и спекулянтам, которые, не работая, обирают народ, растащили и распродают страну. По этим делам, по тому, что происходит в России, мудрым правительством не называй. Скорее наоборот. И воистину хочется сказать словами песни из кинокомедии «Бриллиантовая рука»: «Что они ни делают, не идут дела, видно, в понедельник их мама родила»...

Такой эксперимент не проводила со своим народом ни одна страна. Это не рынок, не реформы и не демократия.  
**Л. ВАСИЛЬЕВА.**  
Пенсионерка.

И такое бывает

## Что написано пером...

В связи с многочисленными жалобами избирателей по поводу строительства дома для престарелых народный депутат областного Совета И. С. Кузнецов дважды обращался к заместителю генерального директора по капитальному строительству ассоциации «Ленинскуголь» В. И. Грубникову с депутатскими запросами: начато ли строительство дома, и если нет, то что его сдерживает?

В. И. Грубников представил депутату ложную информацию, пояснив, что, начиная с 1989 года, дирекция по капитальному строительству предлагала принять в план проект дома для престарелых (59-квартирный жилой дом) следующим подрядчиком: Польсаевскому ДСК, тресту «Ленинскпромстрой», МЖК-строю, «Новосибирскстрою», но ни один подрядчик в план строительства этот объект не взял.

Из официальных ответов управляющего трестом «Ленинскпромстрой» Г. П. Баранова, заместителя начальника Польсаевского ДСК С. М. Баева депутату И. С. Кузнецову стало известно, что ни дирекция «Ленинскуголь», ни администрация города не предлагали им вести строительство дома для престарелых.

Депутат обратился в народный суд за защитой

своего права на достоверную информацию.

Суд рассмотрел это дело и учел некоторые обстоятельства: проектно-сметная документация на дом была по ошибке направлена не в тот адрес, и ее получение ДСК ассоциации «Ленинскуголь» задержалось, и ДСК не успела вовремя предложить подрядным организациям строительство дома на 1992 год; до этого года сделать подобное тоже было невозможно из-за отсутствия проектно-сметной документации; В. И. Грубников вину свою признал, кроме того, он работает в должности заместителя директора по капитальному строительству с 1992 года.

В постановлении суда В. И. Грубников признан виновным по статье 46 Закона о статусе народных депутатов Российской Федерации в предоставлении заведомо ложной информации народному депутату И. С. Кузнецову.

От административной ответственности нарушитель В. И. Грубников освобожден, ему разъяснено о недопустимости представления народным депутатам заведомо ложной информации.

Резюме из этой истории можно сделать такое: из вранья ничего доброго не получишь. Ни себе, как говорится, ни людям.

**К. ИВАНОВ.**

Коротко

## Дотации на хлеб и молоко

С 4 января в Тюмени началась выплата дотаций на хлеб и молоко пенсионерам, инвалидам и многодетным семьям. Как сообщила корреспонденту РИА заместитель председателя Тюменского областного комитета социальной защиты населения Татьяна Савушкина, около 80 тыс. малоимущих тюменцев теперь будут получать из го-

родского бюджета 900 рублей в месяц.

Дотация введена решением «малого Совета» в связи с установлением в городе свободных цен на хлеб и молоко и будет предоставляться вместе с обычной пенсией. С 1 января буханка хлеба в Тюмени стоит от 28 до 38 рублей, а литр молока — от 18 до 26 рублей.

РИА «Новости».

В НАШЕ время трудно подготовить мероприятие, которое заинтересовало бы молодежь. Поэтому мы постоянно пытаемся искать новые формы внеклассных мероприятий либо для учащихся всего училища, либо для отдельного курса или для актива групп, классовых руководителей и мастеров производственного обучения.

Одним из таких мероприятий был конкурс, ставший уже традиционным в училище, под названием «Леди и джентльмены». Участниками были первокурсники — ребята из группы № 24 (поммастера) и девочки из группы № 26 (портные). Основной темой были пра-

СЕЙЧАС на каждом шагу только и слышишь: «плохо живем», «не хватает денег», «голодаем». Согласна, и плохо живем, и денег не хватает, и голодают многие. Да где же тут не согласишься — сама живу, как все. Только что не голодаем, но и разнообразия в меню особого нет. Ни фруктов детям, ни соков, а теперь и к молоку не подступиться. Слов нет, трудно.

Но я не об этом хочу говорить в данной корреспонденции. Я хочу рассказать о женщине, одной из тех, кто живет так, что даже и представить себе страшно. Не дай, Господь, на старости лет такую жизнь! И не пьяница она, не лодырь, с малых лет до преклонных трудилась, ручки и ноженьки по ночам спать не дают. А так получилось, что, отдав за благо людям все силы, все здоровье, осталась никому не нужной.

Около двух десятков лет проработала в ЦАТП № 2 Елизавета Демьянова на Исаева. Была она инструментальщицей. Все время в холоде да в солонке. Но не жаловалась, потому что с детства к трудностям привыкла.

Как все деревенские дети, чуть встав на ноги, пошла работать. Возила в колхозе копы на быках, подола сорняки без трактора. Уголь в деревнях тогда не жгли — негде было взять. Рубила сухие ветки и сучья с деревьев, чтобы топить печь. На себе таскала это топливо. А платили в колхозе по трудовым. Впрочем, «платили» — сильно сказано. Отработал день — черкнули палочку в учетной тетради. Неважно, на какой работе находишься, по силам ли она тебе. Ни больших листов, если свалит недуг, ни легкого труда, ни от-

## МОЛОДО—ЗНАЧИТ ВЕСЕЛО!

вила поведения в общественных местах, на транспорте. Участникам конкурса были предложены тесты, эксперименты.

Успешно прошли испытания и стали победителями Лена Мунина и Павел Мосин. Им были вручены дипломы «лучшая леди» и «лучший джентльмен» и памятные сувениры. Очень хочется верить, что для ребят эти правила станут нормой. Во всяком случае, знакомство с ними не пройдет бесследно.

А на прошлой неделе прошла учеба актива. Ребятам, мастерам и класс-

ным руководителям была предложена новая форма проведения внеклассного мероприятия — посиделки «Мы за чаем не скучаем». Ушли в прошлое лучшие традиции русского народа. Молодежь мало знает старые обычаи застолья и гостеприимства. Поэтому ведущие Юра Мельников и Оксана Кенинг, одетые в русские национальные костюмы, пригласили гостей в горницы. Потешили народ «Красны девицы» и «Добры молодцы». Команда ребят соревновалась в быстроте распливания бревна, пришивании пуговиц, а девча-

та — в вязании, штопке белья. Веселый конкурс скороговорок и исполнение частушек доставили истинное удовольствие всем.

А какое же русское застолье без чая душистого, блинов да пирогов сладких! Вот и потчевали яствами гостей «хорошие». Ну, а какая команда победила? По мнению строгого жюри, победила дружба. Что ж, пожалуй, это самая желанная победа.

**Е. БОГДАНОВА.**

Председатель учпрофкома СПТУ № 17.

тели, кто работал одновременно с Исаевой, уважают ее, вспоминают с теплотой. И благодарности были в трудовой книжке, и поощрения.

Только вот квартиры не дали. Так сложилось, что не вышла замуж Елизавета Демьянова. Хотя и не хуже других была, а не пришел тот единственный, не предложил опереться на его руку. Впро-

делах. Конечно, покупаю и ей продукты, тяжело бабушка по магазинам разгуливать, ноги уже не носят. Ребятишки мои радуются, когда баб Лиза приходит, виснут на ней, ласкаются. И она их любит. Нисколько нет в этой женщине зла, а дети это, как правило, очень тонко чувствуют.

А я не устаю ей поражаться. Ведь больная же насковзла, судьбой и людьми обижена, живет — один Бог знает, как. Ч то только не жалуется, еще и другим утешает. Пока жила, Елизавета Демьянова по-прежнему помогает. То к себе звать, то к себе забрать.

А сама в деревне, а сама погребель. Ответственная кручина — выбивает ее из колеи. Хотя бы комнатенка была побольше, чтобы втиснуть уголь с каждым днем таскать все тяжелее. А остальное — ладно, и хуже живади. И опять же не о себе — о матери первая забота.

Смотрю я порой на нее и думаю: это сколько же надо иметь поистине христианской доброты, как надо любить людей, чтобы не бунтовать, не вымещать на всех и вся за сломанную жизнь и горькую старость! Часто, всплыв, вспоминаю о ней — и беру себя в руки. Наверное, на таких вот людях и стояла извечно многострадальная земля русская, потому и жилила нация, и жить будет. Только это и утешает, всеядет какую-то надежду. Дай же Бог ей и таким, как она, здоровья за то, что светятся теплыми огоньками в беспросветном мраке нашей действительности. Низкий им поклон.

**З. ТЕРЕЩЕНКО.**

Бухгалтер РСУ.

## Тепло с ней рядом

Судьбы людские

мочь матери. Без мужчины в доме им вдвоем было не выбиться из нищеты.

Город поначалу был к ней благосклонен. Устроилась мотористкой на шахту. Дали ей комнатушку в бараке; и кухня, и спальня, и гостиная — все в одном. Но по тем временам это было даже роскошно. Зарабатывала деньги, мать в деревне имела какое-никакое хозяйство, так что и продукты были. Переехать к дочери мать не решилась — трудно пожилому человеку бросить свой домик, свои грядки, кур да кроликов и ехать в белый свет. Да и неразумно: вдвоем им нелегко было бы прожить на одну зарплату, а пенсия в колхозе была просто смехотворной — 12 рублей. Так и жили, поддерживая друг друга.

А потом женщин вывели из шахты. И пошла Елизавета Демьянова искать работу. Устроилась в таксомоторный парк инструментальщицей. Хорошо справлялась, те води-

чем, что тут удивляться — война выкосила женихов, многие девушки остались без суженого. А ребенка родить без отца не решилась; и строго деревенское воспитание помешало, и нужда постоянная. И так кое-как вдвоем с матерью концы концами сводили. А раз не замужем и без ребенка — квартиры отделой не давали. Так и осталась Елизавета Демьянова в своей комнатухе до пенсии, а о пенсионерке кто позаботится?

Сейчас она по-прежнему обитает в своем бараке. К старости «расцвел» целый «букет» болезней: ишемия, холецистит, радикулит, а тут еще и глаукома. Слепнуть начала бабушка. Другая на ее месте и жизнь бы прокляла, и власти пререкающие, и коммунистов с демократами. А она нет. Крепитесь, вида не подает, что трудно ей. Всегда приветливая и добрая. Живем мы с ней по соседству. Сколько раз я оставляла на нее малышей, чтобы сходить в магазин или по

В настоящее время Советы всех уровней попали, на мой взгляд, в тушкановую, патовую ситуацию. В большинстве своем их власть носит чисто формальный характер — «без руля и без ветрил». Точнее и не скажешь.

Советы не имеют возможности владеть обстановкой в республике, крае, области, районе, городе, поселке. Из-за чего, спросите? Да из-за тоталитарной административности исполнительной власти. Законодательная (а вернее, в данном случае — представительная) власть фактически формальна, потому что занимается только констатацией фактов, и не более того. Ничего не решает и, по существу, не нужна. Творимое сверху вниз незаконное не поддается логике, как как рождено абсолютной властью Президента республики. Под флагом демократии у нас зарождался бог весть какая система, какой-то странной гибрид то ли капиталистического, то ли тоталитарного строя с непонятным типом экономики.

«В стране, находящейся в периоде перестройки, а следовательно, и брожения, каждый законопроект и каждая отдельная его черта, каждая особенность может чувствительно отзываться на благо страны, на характере будущего законодательства... Отечество наше должно превратиться в государство правое, так как пока писанный закон не определит обязанности и не оградит прав отдельных российских подданных, права и обязанности эти будут находиться в зависимости от толкования и воли отдельных лиц, то есть не будут прочно установлены». Боже мой, как справедливы эти столь инстинктивные мысли, подтверждающие истинные пути к нарождающейся демократии, без которых она просто невозможна. Россия находится в таком аморфном состоянии, когда до настоящего демократизма еще далеко, ибо выбиты основы представительной власти. Ведь все вопросы, как и прежде, вершатся замкнутым кругом политиков и демагогов, абсолютными дилетантами, узурпировавшими власть, с их ненасытными амбициями и эгоизмом, отстраненностью от основной части народа. Из-за узкости такого управления создается хорошо унавоженная почва для ловкачей, дельцов и всевозможных проходимцев, которые хорошо и надежно, «без страха и упрека», втираются в рыночные

отношения. Они всегда добьются комфорта, изобилия (но только для себя!), не брезгуя никакими средствами и методами. Они твердо держат флаг перехода на рыночные отношения, приватизацию и ваучеризацию, на восстановление капитала, игнорируя интересы народа.

До очевидности ясно, что опыт (а вернее — эксперимент), затеянный ельцинской компанией, закончится полным и вряд ли поправимым крахом, от которого пострадают не

мают правительство, ибо его действия и реалии жизни явно не совпадают. Обездоленных и одиноких становится с каждым днем все больше. Они не могут зарабатывать себе на жизнь, не могут какими-то формами протеста заставить общество заботиться о себе, могут только угасать, не дожидаясь богом отведенного им срока. Например, указы, законы, нормативные акты по повышению пенсий и пособий, принятые за последнее время, не дают

интенсивным способом развития всей экономики, упорядочивает денежное обращение, дает достойный уровень жизни каждому члену общества.

А что наблюдаем мы? Страшный удар нанесен правящей элитой по морали старшего поколения. То есть наше общество сознательно разделено на «умных» и «глупых». Указ Президента, снимающий ограничения трудовой деятельности пенсионеров на производстве по возрастному цензу, выполнил свою коварную цель. Люди старой закалки, конечно, вынуждены будут работать на производстве до «гробовой доски», а вот молодежь в основном пойдет в спекуляцию, рэкет, вымогательство, негативное предпринимательство. На вырождение морали, взглядов, нравственности и смену формации общества направлена пропаганда и философия лжедемократов. Они добились того, что для молодежи не стало ничего святого. Она не хочет и не умеет работать. И это страшное зло. Души молодых отравлены эгоизмом и культом наживы.

Да, Россия никогда не была так бедна и унижена. А ведь наша Отчизна имеет 25 процентов мировых запасов нефти, 1/3 запасов газа, 20 процентов угля, столько же железной руды, запасы леса — на первом месте. Но в то же время ловкачи государственного управления, расточители наших земных благ, наши бюрократы и казнокрады, имеющие определенную власть, не способствуют преобразовательным процессам, происходящим в нашем обществе и нашей экономике, а только усугубляют условия бытия простого народа. В свое время вождь мирового пролетариата Ленин, поняв, что опыт социализма в отдельно взятой стране «закончен полным и непоправимым крахом», пришел к выводу, что необходимо перейти на систему смешанных обществ, то есть работать и жить вместе с капиталистами. Я думаю, это было сказано в сердцах или в минуту депрессии. Но его завет до сих пор — только пожелание. И прав поэт М. Дудин, когда пишет: В России горе от ума И гибель от чиновников, Опять пустые закрома И не найдешь виновников.

Остается надеяться только на народную мудрость.

**В. ЩЕЧКИН.**

Депутат облсовета.

## БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА О НЕЗАВИСИМОМ ПОЛОЖЕНИИ БОЛЬШИНСТВА РОССИЯН.

господа лжедемократы, а народ. И получается, что частная собственность навязывается не народу, не населению, а преподносится на «блюде» с золотой каемочкой» ненасытным мерзавцам. Конечно, в нормально развивающемся обществе, в правовом государстве частная собственность на землю, заводы, шахты, рудники и так далее служит для стимулирования экономики. Но у нас — совсем другая ситуация. Если бы мы были все одинаково бедны, то имели бы равные шансы для входа в рыночные отношения. Но всем этим делом хорошо воспользовалась бывшая партократия и номенклатура, связанная с теневыми накоплениями и использующая слабость власти. Для осуществления справедливой реформы нужна сильная, мудрая власть, способная отстаивать интересы всех слоев, а не кучки спекулянтов. Создается впечатление, что наши лидеры совсем забыли о простом человеке, о его настоящих заботах и нуждах. Отсюда и недовольство правящим режимом. Миллионы людей не верят в перестройку, не пони-

действенных, реальных результатов по защите нетрудоспособного населения от быстрорастущих цен. По моему, может быть, и ошибочному мнению, в сфере нашей российской экономики должен постоянно сохраняться контроль за ценами на товары первой необходимости и распределением главных видов материальных ресурсов. Если бы акцент делался не на импорт потребительских товаров, а на внедрение передовых технологий, то многие социальные вопросы постоянно бы снимались. И те крупные триллионные влияния сельчан, которые обещает премьер республики, уйдут в песок, если не будет дешевой техники, нормальной материального снабжения и элементарного порядка с убранным урожаем.

По непонятным причинам мы забросили плановую систему хозяйствования, хотя весь мир перенял ее у нас и использует неплохо. Хорошо организованная плановая система качественно и продуктивно обеспечивает структурные подвиги в народном хозяйстве, способствует переходу к

## СВОБОДНАЯ ПРОДАЖА ОРУЖИЯ: ЗА И ПРОТИВ

Резкий рост преступности создал ситуацию, когда миллионы россиян оказываются зачастую беззащитными перед бандитами, грабителями, ракетными. Но если власть и органы правопорядка не в силах надежно обеспечить безопасность граждан, то, вероятно, им следует самим позаботиться о себе. В конце концов еще Ильф и Петров утверждали, что дело помощи утопающим — дело рук самих утопающих.

Впрочем, нам сейчас совсем не до шуток. Ясно одно — люди хотят чувствовать себя более уверенно и на улице, и в собственном доме. Так, может быть, дать им возможность обеспечить себя средствами самозащиты? С этим вопросом корреспондент РИА «Новости» обратился к и. о. начальника отдела разрешительной системы Главного управления обеспечения общественного порядка МВД Российской Федерации Владимиру Дейкину.

— Действительно, — сказал он, — в МВД России приходит в последнее время много писем из разных регионов страны с просьбой о свободной продаже оружия. Но в то же время мы получаем письма, в которых указывается на недопустимость опасного шага.

Выскажу свое личное мнение — в нынешней сложной криминогенной ситуации свободная продажа оружия, оказавшись она плохо подготовленной, недостаточно продуманной, может привести лишь к росту числа преступлений. Так что торопиться в этом вопросе не следует. И главное, нужно обеспечить правовую сторону дела — разработать и принять закон об оружии, что, кстати, предусмотрено Постановлением ВС России от 11 марта 1992 г. Проект этого закона нами составлен и передан в Комитет по законодательству, правопорядку и борьбе с преступностью Верховного Совета. Слушание в первом чтении ожидается в сентябре. Будем надеяться, что парламент примет его и тем самым внесет ясность во многие вопросы, в том числе что касается порядка приобретения оружия по разрешению органов внутренних дел предприятиями, организациями, должностными лицами и отдельными гражданами.

— Значит, свободной продаже оружия в полном смысле этого слова не будет и для покупки его потребуются разрешение милиции?

— Да, так предусмотрено проектом закона. Нельзя, например, разрешать покупку оружия психически больным или лицам, вышедшим из мест заключения, но еще не погасившим свою судимость. Поэтому порядок получения права на приобретение оружия должен быть таким: подается заявление в местные органы внутренних дел, где в течение 10—15 дней проводится проверка заявителя, а потом, если нет никаких оснований для отклонения просьбы, выдается разрешение. Оружие можно будет купить в специализированных государственных магазинах.

— Сейчас таких магазинов нет, кроме как для охотников, зато есть «чер-

ный рынок», и там, как рассказывают очевидцы, можно приобрести чуть ли не любое оружие.

— Да, с рук можно за 8—12 тысяч рублей купить такие газовые пистолеты, как немецкий «Вальтер» или американские «Вессон» и «Кобра», а также газовые пистолеты и баллоны нашего производства, которые, кстати, по качеству превосходят многие зарубежные. Должен сказать, что газовое оружие, особенно с патронами, начиненными не слезоточивым, а нервно-паралитическим газом, весьма опасно и обязательно должно быть на учете. Между прочим нами подготовлен проект Указа Президента России «О специальных средствах самообороны, снаряженных веществами слезоточивого и раздражающего действия», который регламентирует применение газового оружия. Упомяну, к слову, еще об одном президентском Указе, разрабатанном нами. — «О разрешении приобретения, хранения и использования гладкоствольного охотничьего оружия гражданами, ведущими крестьянское (фермерское) хозяйство». Он должен помочь фермерам, часто подвергающимся различного рода опасностям, дать отпор преступникам.

— Что, на ваш взгляд, нужно сделать, чтобы свободная продажа оружия не обернулась ростом преступности?

— Все поступающее в продажу оружие должно быть предварительно опробовано, обстреляно и поставлено на учет в пуле-и гильзотеке, то есть оно должно проходить трассологическую экспертизу, как это принято, например, в США. Иными словами, с каждого пистолета надо снимать своеобразные «отпечатки пальцев» — тогда, если кто-то воспользуется этим зарегистрированным оружием, он будет быстро найден. Между прочим, за рубежом именно по этой причине почти все преступления совершаются с помощью незарегистрированного оружия, так что свободная продажа его, по существу, не влияет на показатель преступности.

— В 70-х годах произошла скандальная история — группа баскетболистов сборной СССР была задержана в московском аэропорту при попытке провезти боевые пистолеты, купленные за рубежом. Учитывая громкие имена провинившихся, к ним отнеслись достаточно мягко, хотя кое-кого дисквалифицировали. Будет ли сейчас разрешен ввоз оружия в страну?

— Нет. Ни огнестрельного, ни газового оружия ввозить в страну нельзя.

**В. АСРИЯН.**  
(РИА «Новости»).

## Фестиваль возможностей человека

От спортсменов до фокусников — представители самых разнообразных профессий приняли участие в Лужниках на малой спортивной арене в фестивале, посвященном безграничным физическим и психическим возможностям человеческого организма.

На снимке: свои возможности испытывают артисты известной группы Бари Алибасова «На-На».

Фото О. БУЛДАКОВА.  
(ИТАР—ТАСС).



## СПОРТ

### Ледовый бой

Шестого февраля в Ленинске-Кузнецком на хоккейной коробке команды «Текстильщик» проходили первенство районного спортивного клуба по хоккею с шайбой. Хозяева соревнований уверенно провели все игры первенства, показав своим сельским соперникам высокий класс игры и технику катания на коньках, и заняли первое место.

Второе место в мирновских хоккеистов из спортивного клуба «Олимп», третьими стали хоккеисты команды «Юность» из Чусовитина.

Лучшим бомбардиром турнира стал Дима Приезжих из команды «Текстильщик», забросивший девять шайб в ворота со-



перников. Второе место в споре самых результативных игроков занял Эдуард Загайнов («Олимп», пос. Мирный), на его счету 4 заброшенных шайб. Команды-призеры, а также же игроки, поразившие ворота соперников, полу-

чили в награду грамоты, вымпелы, денежные премии от районного ДЮКФП.

Соревнования прошли на высоком уровне, и мы благодарны за радужный прием и работу по подготовке соревнования трене-

ру команды «Текстильщик» Леониду Павловичу Тетерину.

А. ВОЛЬФ.

На снимке: момент встречи.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

**МЫ СТОИМ** в поднявшихся зеленых хлебов. Нам, школьникам, отмерили каждому по две сажени, отметив ширину полос прутниками, и сказали, что эти полосы мы должны прополоть от края и до края поля, уходящего с возвышением к голубому горизонту. Над ним уже вскарабкалось лучистое солнце и начинает все сильнее припекают. Чистое небо сияет безмятежно, обещая скорую жару. И тогда так захочется в родную Иню, в ее, прохладную водицу, поплавать, понырять, позагорать на желтом песочке, пошалить. Воображаю все сельские крики пацанов, а наяву слышу строгий голос взрослого: «Полите старательно, хлеба должны расти без сорняков!».

И мы подем. Пропалываем посевы, как прошлым летом, как позапрошлым. В зеленях много полныка, особенно осота. Он колючий, жалит мягкие ладошки, потом они надолго делаются рябенькими от ранок. Шагаю то влево, то вправо, наклоняюсь, вырываю сорняки, смотрю по сторонам на соседней: не отстаю ли?

Но что такое? Все прекратили работу, стоят, ладошки к глазам, смотрят вдаль, туда, где поле стыкуется с небесами и на их светлом фоне видится темным силуэтом скачущий всадник. Он что-то кричит и машет рукой с фуражкой. И вот уже видится раздирающий рот, бросающий в смятение сплошной крик: «Война-а! Война-а! До-омой! До-омой! Война-а-а!».

Всадник скачет дальше по полям, а мы, подвзвеченные неведомой стихийной силой нахлынувшей беды, бросились бежать в село. Бежим, обгоняя друг друга, по полю, вдоль заросшей камышами и осокой речушки Савихи, взбираемся на высокую железнодорожную насыпь, с которой видно село и далеко вокруг. Слева и справа по двум дорогам к селу бегут, скачут верхами, рысая на бричках, пылят

на двух полторах колхозники. Кстати сказать, вскоре эти новые автомашины и несколько лучших коней заберут для армии, а большинство мужчин направятся на фронт. А сейчас они вместе с женщинами, парнями, девчатами и подростками спешат, торопятся в село. И как ручьи в водоем, стекаются на площади возле сельсовета. Его председатель прокричал с крыль-

После слов Колодцева помолчали, сосредоточенно затаиваясь цигарками. Выдыхали дым, сплевывали. — Да-а, германец во-евать умеет. Ведаю по той войне, — говорит старенький конюх Кузьма. Задирает штанину, пока-



зывает шрам на челе: — Эвона ихняя мета. С той поры и прихрамываю...

Мужики смотрят, молчат, думают о чем-то своем.

Подходит рыжий мужичонка Прошка, уже навеселе, бахвалится:

— А я свою голову хоть подмышкой, а все равно с войны принесу!

Ему не отвечают и он, помахивая рукой, отходит к другой группе. Забегая вперед, скажу, что Прошка оказался пророком. Он действительно вернулся с фронта с целой головой, но левая его рука была изувечена. Все едино ему здорово повезло. Ведь из этой полсотни мужиков, ждущих правительственного сообщения, единицы вернулись целыми — здоровыми с орденами и медалями. Некоторые вер-

нулись инвалидами. Большинство же возвратилось в родное село через долгие годы после Победы позолоченными надписями фамилий на небольшом обелиске со звездой, сооруженном на этой самой площади у сельсовета. Их жизни посвятившие длинным рядом имен: Иван Колодцев, Петров, Калмыковы, Салтыков, Степанов... Длинный ряд имен, протянувшийся от Украины и Беларуси до Москвы и от Москвы и Сталинграда до фашистского логова Берлина. Это они падали в грохоте и лязге боев, падали на длинных верстах, обхватывая руками спасаемую землю...

Но это будет потом, а пока все они живые лежат на площади, разговаривают. Вот дружно поднялись в черной пасти репродуктора на столбе что-то щелкнуло, захрипело. Сгрудились поближе к столбу. Зазвучал твердый, глуховатый голос Молотова. Он говорит, что гитлеровская Германия вероломно, без объявления войны напала на нашу страну. Бомбит наши города, жгут села, несут порабощение и смерть народам...

Мужики хмуро слушают. Прибежавшие бабы всхлипывают, предчувствуя скорые беды и горе. Это они будут лить горячие слезы, надрывая сердца над белыми бумажками фронтовых «похоронок», убивающих всякую радость и надежду смертными извещениями. Вслхпывают бабы, утирают глаза, прижимаются к своим мужьям, пока вот они, рядом, милые и близкие, внимательно слушающие радиоречь из столыцы. Над всеми ими чистое небо, сияющее солнце. И уже переваливает на вторую знойную половину, ударивший в душу сполохом незабываемый трагедийный день двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года.

П. РЯЗАНОВ.

## СПОЛОХ

Рассказ

ка, что ожидается важное правительственное сообщение. Ждите! Гитлер напал на СССР!

Охая, всхлиывая от тяжелых предчувствий женщины и испуганные девчата разошлись по домам, а мужики и парни расположились на площади группами. Лежали на травке, в тени плетней близлежащих огородов. Курят махорку, сдержанно перебрасываются словами, чуж под собою теплую, неколебимую родную землю-кормилицу. Сижую земле мужиков, слышу раздумчивое:

— Да-а, напал-таки фашист, не испугался великого Союза...

Другой голос бойко как бы откликается:

— Э, да мы этих фашистов шапками закидаем!

Помолчали неодобрительно.

— Не больно-то закидаешь. Он тоже не картошками стрелять будет...

Это басовито говорит дядя Ваня Колодцев, богатерского вида мужик, наш сосед по избе, разделенной пополам. Когда-то в ней была школа для начальных классов, а после постройки большой двухэтажной семилетки, ее отдали под жилье

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»  
ЛЮБОВЬ, ЛЮБОВЬ,  
ЛЮБОВЬ (9.40, 12, 14.30)

Центральный ДК  
МОЙ ПАПА ЛЮБОВ-  
НИК (15, 17, 19).

ДК имени Ленина  
ИМПЕРИЯ СТРАСТИ  
(17, 19).

Поздравляем!



Исайченко Василия Семёновича с 60-летием! Дорогой наш! Вот настал твой день юбилейный. Сегодня все мы спешим к тебе скорей. Тебя, родной, обнять, поцеловать, здоровья, счастья пожелать. Желаем всегда быть тебе лежким, ласковым, любимым, милым. Всегда везде нам необходимым.

Жена, дети и внуки.

Мою милую, нежную, любимую доченьку Коткову Ирину Геннадьевну с днем рождения! Желаем тебе здоровья и семейного счастья. Вот будь ты в жизни всегда

Такой прекрасной матерью и ласковой женой. Невзгоды и радости вместе дели, чтобы до глубокой старости рядышком шли.

Моей любви материнской предела нет. Пусть дом ваш не знает печали и бед. И деточки всем вам на радость растут. И даже зимой пусть вам розы цветут.

Мама,

Николай Николаевич.

Дорогую мамочку, бабушку Бондаренко Екатерину Васильевну с днем рождения! Спасибо, родная, за то, что растила, за то, что взамен ничего не просила. И в счастье, и в радость, и горестный час была ты надежной опорой для нас.

Желаем счастья и здоровья на долгие годы. Дети, внуки.

Дорогую, любимую мамочку и жену Васильевну Валентину Сергеевну с 41-летием!

Мы желаем тебе в день рождения все, что можно желать от души. Будь все время веселой И зимой, и весной. Здоровья побольше. Не склоняйся рябиной. Если будет беда. Будь все время

счастливой, В этот день и всегда. Сын Слава и муж Саша.



Ильинных Милу Дмитриевну и Геннадия Петровича с серебряной свадьбой!

Прожили вместе не один вы год. Все было в жизни — радости, тревоги. Виски уж побелели

от забот, Но дружно вы шагали по дороге. Ни сердцем не старейте, ни душой. Желаем в здравии отличном дожить до свадьбы золотой.

Сын, сноха, внук Кирилл.

Бабенко Людмилу Викторовну и Вячеслава Александровича с серебряной свадьбой! Будьте век счастливыми. Добрыми, красивыми. Будьте неразлучны. Дорожите счастьем, верностью, согласием. Вплоть до вашей свадьбы золотой.

Сын, дочь.

### МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в Крымске Краснодарского

края (2-й этаж, газ, горячая вода, телефон) на новый автомобиль ГАЗ-31029. Телефон посредника 2-64-71.

### БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу и учащимся СПТУ № 14 за оказанную материальную помощь и принявший участие в по-

хоронах нашего дорогого Николая Михайловича Огородникова, а также благодарим всех его друзей и знакомых за поддержку нас в трудную минуту.

Родные.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовая коллектив редакция газеты «Ленинский шахтер».

Зам. редактора  
В. В. ПЛИСЕНКО.

### Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

### СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г. регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29112 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 490. Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.